

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горнома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 97 (4431)

Суббота, 9 августа 1975 года

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК СТРОИТЕЛЕЙ

МНОГОМИЛЛИОННАЯ армия советских строителей завтра будет отмечать свой профессиональный праздник. Самый многочисленный отряд рабочего класса нашего города сооружает жилые дома, детские сады и ясли, линии электрических передач, нефте- и газопроводы, больницы и школы, прокладывает в тайге дороги. Словом, делают все, что нужно для жизни человека, роста его благосостояния, для укрепления могущества нашей Родины.

В рядах сургутских строителей двадцать три тысячи человек, почти две тысячи коммунистов. Люди гордой и созидательной профессии успешно выполняют решения XXV съезда КПСС; пламенея девятой пятилетки. Досрочно завершена программа семи, мидев, перевыполнена план по вводу основных фондов, освоение капитальных вложений и по другим технико-экономическим показателям.

Несколько дней назад праздничные города и районы стали свидетелями большой трудовой победы транспортных строителей, завершивших прокладку железнодорожной магистрали Тюмень — Сургут. 5 августа принят в эксплуатацию железнодорожный мост через реку Обь. В тот же памятный для всех нас день первый поезд пришел на станцию Сургут.

В последнее время сургутские получили от строителей аэропорт, поликлинику, профилакторий и ряд других объектов. 500 семей спрятали новоселье в новых благоустроенных квартирах. Всесиль строительных подразделений, занятых на обустройстве нефтяных месторождений, выполнили пятилетнее задание. Среди этих коллективов тресты Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтепрессстрой, управление механизации № 3 и другие.

В завершающем году пятилетки ритмичное стало работать старейший в нашем городе трест Сургутгазстрой. За второй квартал текущего года колективу присуждено первое место в социалистическом соревновании среди строительных трестов округа с вручением переходящего Красного знамени окружного комитета КПСС и окружного Совета депутатов трудящихся.

Трудящиеся нашего города и района глубоко благодарны строителям за их самоотверженную работу по преобразованию древней земли. Но и праздник сургутян хотят сосредоточить внимание строителей на нерешенных делах, на недостатках.

Одним из основных факторов повышения эффективности капитального строительства является качество работы. В этом плане строителям надо много поработать. Качество применяемых материалов, изделия строимонтажа, особенно на объектах Сургутгазстроя, неудовлетворительное. Только из-за этого прекращено сооружение торгового центра в микрорайоне за Сайной.

Фактор времени в строительном производстве имеет большое экономическое значение. Например, прокладка в рекордно короткий срок нефтепровода Самотлор — Альметьевск сберегла стране миллионы рублей, позволила дополнительно получить много черного золота. Или такой факт: сургутские энергостроители ежегодно опережением графиков вводят мощные агрегаты, которые тут же выдают электрическую энергию. Строительные организации треста Сургутгазстрой необходимо сдать в эксплуатацию объекты, начатые пять-шесть лет назад. Нельзя больше допускать распыления сил и средств на многочисленных стройкам. Это обстоятельство приводит к резкому снижению эффективности капитальных вложений.

Завершается девятая пятилетка. В феврале 1976 года открывается XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Строители Сургута идут еще многое поработать для того, чтобы справиться с планами завершающего года пятилетки. Партийные организации, хозяйствственные руководители, все многочисленные коллективы строителей призваны ознакомить очередной съезд новыми достижениями в труде. В этом состоит их долг и священная обязанность.



1. ТАК ЗАКАЛЯЕТСЯ ЮНОСТЬ

Фоторепортаж С. ИВАНОВА

Завершилось строительство 700-километровой железной дороги Тюмень — Тобольск — Сургут, о которой говорится в Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Железная дорога Тюмень — Тобольск — Сургут — Весьеская узловая станция комсомольская станицы. Тысячи молодых специалистов получают здесь рабочую практику.

На трудовую закалку Комсомолка Надежда Голошумова (на снимке) — одна из них. Она студентка четвертого курса Новосибирского института инженеров железнодорожного транспорта. В дни производственной практики девушка с успехом выполняет обязанности геодезиста, вместе с коллективом строительно-монтажного поезда № 330 участвует в сооружении станицы Сургут.

КОРМА — ВСЕМУ ГОЛОВА

За сеном в Приштышие

Недавно из совхоза «Гундинский» в район Реполовского совхоза, что в Приштышии, выехала механизированная бригада сенокосоготовителей. В составе ее четыре ссытоминских тракториста и двенадцать рабочих Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции. Старший — секретарь парторганизации цеха вспомогательного производства Николай Архипов. Катаргин.

Коллективу придана техника: два колесных трактора ДТ-25, два гусеничных — ДТ-75, два пресс-подборщика, две боковых тракторных граблей, две тележки.

Вместе с бригадой на луга въехал и главный агроном совхоза А. Н. Корночкин. Он пробудет там десять дней. Его сменит ветвич А. Д. Попов, его — главный зоотехник Ю. С. Терентьев, последнего — главный механик Н. М. Нуриев. Так что один из главных специалистов постоянно будет находиться с сенокосоготовителями в Приштышии, чтобы помочь им производительнее организовать работы.

Н. ТУПОЛЕВ,
директор совхоза.

Рекорд становится нормой

Стрессовая за один день 85 тонн сена. Дневная норма переврата в три раза. Это лучший показатель среди механизаторов округа. Такая выработка становится нормой передового тракториста.

При участии Александра Попова на угодьях Ханты-Мансийского округа заготовлено уже более 200 тонн коров.

В. ВТОРУШИН,
главный инженер
окружного управления
сельского хозяйства.

С ПУТИНОЙ, ОБЬ!

Звено трои аганских рыбаков Никиты Сапочина, открывшее яровую путину, добило за неделю 210 центнеров живого серебра.

Хорошие уловы берут локосовские гасловцы на Грязном леске. На их счету тоже более двухсот центнеров рыбы за неделю. Бригаду возглавляет Константин Кондаков.

Вчера звено Василия Павлова на Аганском стражевом леске сделали первую тонну. Открылся промысел по рекам Огану, Ламе, Салмы.

Всего сургутские рыбаки с начала яровой путинны добыли 1500 центнеров рыбы.

А. НОВОПАШИН,
начальник отдела добычи рыбокомбината.

С ЧЕМ ИДЕМ
К ПАРТИННОМУ
СЪЕЗДУ

ЗАДАНИЕ ОПЕРЕЖЕНО СТАРАНИЕМ

С высокими трудовыми показателями идет павильон XXV съезду партии коллектива НГДУ Сургутнефти. На счету промысловиков 293 тысяч тонн сверхплановой нефти, добытой ими с начала года. А все же за годы пятилетки нефтяники Сургута дали Родине сверх плана одни миллиарды 280 тысяч тонн черного золота.

По итогам соревнования второго квартала НГДУ привлужено передающее Красное знамя Миннефтерпрома и ЦК профсоюзов работников нефти и газа, химической и газовой промышленности.

Л. ИВАНОВ,
ваш начшт. корр.



СРОКИ ТРЕБУЮТ: СПЕШИ!

Завершаются работы по подготовке к пуску пятого энергоблока ГРЭС. С его вводом станция будет вырабатывать свыше миллиона киловатт-часов электроэнергии. А к концу года вся первая очередь электростанции вступит в строй.

Сейчас полным ходом ведут работы на строительстве открытого распределительного устройства 500 киловольт. Участок Гидроизоляционных коллекторов, закончили заливание контуров, а бригады участка Уралспецперегонки смонтировали здание шита рельсовых панелей, здесь уже начались отделочные работы. Металлоконструкции для монтажа порталов и оборудованием для распределительного устройства стойки обеспечена полностью, так что дело теперь за электромонтажниками.

Август — крайний срок сдачи в эксплуатацию этого важнейшего участка ТЭЦ, взятые сеяные на строительство, наше сохранили.

В. ЛИТРИЦОВ,
научный сотрудник
стационарного отдела
УС ГРЭС

2. ВЗОЙТИ НА ВЫСОТУ

Бригадир комплексной бригады монтажников-высотников 29-го мостостроительного отряда — Николай Булыш. Комсомольско-молодежный коллектив, которым он руководит, достиг рекордной выработки на строительстве пролетов железнодорожного моста через Обь. 24—25 суток затрачивает бригада на сборку 132-метрового пролета, при норме 55 суток, добивается высокого качества монтажа [снимок вверху].

На снимке внизу: трасса железной дороги Тюмень—Тобольск — Сургут. Идет планировка относив насыпи на 685-м километре.



Первое слово новичку, бойцу «Синевира» Мирону Финику:

— Я действительно новичок, как говорят, зеленый, необстрелянный. Честно признаюсь, раньше думал, что достаточно одного желания трудиться. Но первые недели в СССР далились трудно. Все другое, непривычное: и климат, и пейзаж, и даже небо над головой. Энтузиазм, как его себе представлял, оказался нападкой ветви: он толкал на никеродочную работу, после часа которой — я заснул наяву. Я удивился, что «старники» работали не переставая. А они посмеялись: «Главное в работе — ритм и усиленное питание!» Попробовал — вроде мало успевал сделать. А за день, когда оглянешься вечером, набираются выработки портфелем. И другие «зеленые» быстро раскусили этот секрет. Теперь не от ветеранов не отличишь. Третий трудовой разгребся, каждый из бойцов подкладывает дров в этот костер.

И еще есть один плюс у такой напряженной ритмичной работы: нас подгоняет время, в мы — первым выполнением заданий — время. Домой, что ни говори, тянет, а за работой дни летят не-

заметно. Вот прошла половина семестра, а многие думают уже о будущем лете, покидают им Сургут, гроверят: будет проситься и на будущий год сюда.

Не прогадает энтузиазм, нет, только форму принял. И еще на другое лето его хватит, чтобы вер-

нуться ответственностю. Каждый из нас не уйдет с объекта, пока не убедится, что на сегодня он сделает все возможное и невозможное. Если приходит машины с бетоном — никого не надо упрашивать оставаться.

Наш комендант Вася Присяжнюк — командир в полном смысле

в труде: на спортивных соревнованиях показывает один из лучших результатов.

— Согласен, что социальный труд — ударный, высокопроизводительный, — вступает в разговор комиссар «Эдельвейс» Борис Данилюк — и здоровое соперничество поднимают дух ребят, заражают вдохновением и желанием обогнать товарищескую, то есть сделать как можно больше. Конечно, трудовое соревнование — это не гонка на сто метров, где каждый сам за себя, это и взаимопомощь в выручке. В нашем СССР вперед вырвалась бригада бетонщиков Петра Андрющика. Однажды где-то «прорвали» машины с бетоном, и он поступил в бригаду почти беспримерно. Так другие бригады, заскучившие своим сном, пришли на помощь победителям. Те, залев бетоном, в трудную минуту привели на помощь бригаде державщиков. И это не возвращение долга, это суть и смысл соревнования, без которого его нельзя было бы назвать социалистическим. Соревнуются в отряде все, в это знают, что если потребуется помочь, то звать никого не придется. Товарищи всегда рядом.

Светит ПЛАНЕТА МОЯ — СССР незнакомая звезда

Рассказывают бойцы студенческих строительных отрядов «Верховины».

Нельзя в этот молодой таежный город:

— Я тоже из «Синевира», — делится комиссар Виталий Чуянов. — Наша бригада делает бетонные дорожки по улице 50-летия ВЛКСМ. Конечно, хвастаться некрасиво, но факт остается фактом: бригада — лучшая в отряде, в социалистическом соревновании мы заняли первое место. Чем объяснить этот успех? Тут не обоняться без так называемых троек слов: развито

этого слова. В повседневном труде его не отличишь от других: так же, как и все, он ворочает лопатой, первым бросается выполнять самую тяжелую работу. И распоряжения он отдает совсем не по-командирски — без повелительных окриков и материя в голосе. Только ребята выполняют его приказы сразу, не пререкаясь, понимают его с полуслова, — авторитет Васи высок. Он для нас пример не только

НАДОЛГО ЛИ В СУРГУТ?

Иван Карака приехал в Сургут по комсомольской путевке из рядов Советской Армии. Даже к родителям под Херсон не заглянул. «Поработал с годик», — рассуждал парень, — да и махну домой, поближе к морю».

«Мы сидим в избеющей бытовке бригады монтажников Ивана Васильевича Суханова из специализированного управления № 16 треста Тюменьгазмонтажа,

— Карака хотите увидеть? — переспросил бригадир и выглянул из вагончика. — Иван, иди сюда!

Порог переступил средневозрастного парня. Разговорились. Интересуюсь, как скисли с коллегами, нравится ли работа. Резвятся руками: о чём, моя речь. Уезжают, спрашивая, на собираются. Улыбаются.

— Второй год живу, пока не думаю. — Он ведь у нас живем недавно, — вступил в разговор бригадир. — Живет в общежитии?

— Да нет, ребята для меня комнату выхлопотали, — и кинул в сторону Суханова. — Особенно он постарался. Так что, видно, недолго я в Сургуте.

«Надолго ли в Сургуте» — этот вопрос я задал еще нескольким рабочим.

— Тоже думал, не год, — говорит бригадир, — да вот уж три года живу и работаю здесь. Скисли с этим краем. И жена не хочет отсюда уезжать.

Видимо, верно говорится в одной из популярных песен: «Если ты полюбишь Север — не разлюбишь никогда».

В бригаде Ивана Васильевича Суханова одни молодежь. Одни приехали сюда, как и Карака, по комсомольским путевкам, другие самостоятельно. Все они сейчас объединены одной работой, одними заботами.

На видном месте в бытовке висит переходящий Красный знамя. Монтажники заслужили его по итогам работы во втором квартале. Правильно, конечно, быть первыми, но еще приятней, когда не только бригаде, но и участок, цех, управление числятся в передовых.

— Недавно, — сказали рабочие, — нашему управлению присуждено переходящее Красное знамя главке.

В их словах чувствовалась неподдельная гордость. Оно и понятно, ведь и на труда положен в этот большой успех.

В июле бригада впервые выезжала в командировку. И место назначения выпало интересное — национальный поселок Русский Сибирь. Предстояло производить там монтаж теплосети в административном центре поселка. Объем работ был немалый — проложить 1200 метров трубопроводов. Проложили. Да еще в рекордный срок — три недели, в те времена как отводилось на эту работу более шести недель.

— Не совесть потрудиться Андрей Оденбах, Юра Свешников, Василий Мочалников, Ваня Карака, Виктор Мыльник — все старались ускорить работы. Сейчас вот форсировали теплосетку в районной больнице, тоже срочное дело. А, впрочем, несрочная работ, у нас не бывает, — говорит бригадир.

А может, потому и сидят люди в Сургуте, что здесь всегда всеочно, всегда все важно. Место такое, передовое. И просто никогда в повседневных заботах засдумываться над тем: «Надолго ли в Сургуте?»

В. СЕМЕНОВ.

С ЧЕГО МЫ НАЧАЛИ

Трест Сургутнефтепромстрой сегодня дает недели наезд для обустройства Холмогорского, Федоровского, Западно-Сургутского, Быстринского и других месторождений. Это значит, что соответствующие организации ему передают строительные механизмы и автотранспорт. В составе треста намечено создать шесть управлений. Все подразделения будут базироваться в Сургуте и работать по взаимному методу.

Основная задача бригад — подготовка площадок под резервуарные парки, насосные станции, кустовые сепарационные пункты с укладкой всех подземных коммуникаций на площадках и сдачу последних субподрядным организациям под монтаж технологического оборудования. Основная цель такого комплекса — идти значительно впереди субподрядчиков — монтажников, чтобы они всегда имели широкий фронт работ.

С чего мы начали? Сейчас подбираем кадры. Уже на-

личены первые руководители управлений. Занимаемся и созданием прочувствованной базы для самого треста. Со-гласно генеральному плану застройки города под нее отведена площадь в 25 гектаров в районе восьмого промышленного. Но вопрос этот вовремя не был согласован в нужных инстанциях, и подвод член земельного участка затянулся. Насколько очевиден беспокойство. И мы просим гордумы Совета депутатов трудащихся помочь в решении этого вопроса.

Руководство треста Сургутнефтепромстрой ставит задачу — в этом году приступить к строительству собственной базы, часть объектов ввести в эксплуатацию, укомплектовать все управления кадрами, чтобы в 1976, стартовом году лесной пятилетки получить производственный план для всех подразделений.

В. ЧЕРНЫШЕВ,
управляющий трестом
Сургутнефтепромстroi.

А СЕКРЕТ ПРОСТ

Трест Сургутгазстрой — старожил города. Накануне праздника колхозники вручно переходящую Красное знамя окружного комитета партии, окружного Совета депутатов трудящихся за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании во втором квартале года. Наш корреспондент М. КРЕПЫШЕВ встретился с управляющим К. И. ЧУЛКОВЫМ и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Кузьма Ильевич, коллектиvu вручено переходящее Красное знамя окружного комитета партии, окружного Совета депутатов трудящихся. Расскажите, пожалуйста, о ваших делах.

— Трест Сургутгазстрой во втором квартале сработал неплохо. И за семь месяцев показатели хорошие: при плане 17 миллионов 50 тысяч, освоено 17 миллионов 318 тысяч рублей. На 651 тысячу рублей перевыполнено собственное задание.

В эти месяцы мы вели для нефтяников профтракторий

на сто мест, магазин на четыре контролера, блокнотную насосную станцию № 13 на Соликамском месторождении, частично расширили товарный горн Западный Сургут. Для геологов — инженерные на 102 места, появившись на 500 поселений, для обогащения Сибкильстрой принял рабочая комиссия цеха — бетономешательный со складом заполнителей, деревообрабатывающий, пекарский дровяной, для себя — 160-квартирный дом.

Сейчас завершены работы по зданию ЛенЭИИЭП. Этот дом из красного и белого кирпича находится недалеко от Дома Советов. Сургутянин, наверное, заметил его. 15 августа он будет предъявлен государственной комиссии.

— Трест Сургутгазстрой четырьмя года не выполнил государственного плана. А нынче не только работает ритмично — знамя завоевано. Это произошло не по взмаху большевистской палочки...

— Наша первая волшебная палочка — внутритеатровская специализация. Мы перераспределили задачи между подразделениями по двум признакам: территории, альмануку и специфике работ. Это, конечно, не открытие, нужно было сделать давно.

Такое мероприятие позволило нам правильно распределить механизмы, специфично и четко наладить материально-техническое снабжение, соответственно расставить кадры.

Но специализация сыграла свою роль — за счет жесткого контроля за работой подразделений. Помогло и социалистическое соревнование, без него, горючее, не возможен никакой успех.

— В каждом деле есть заслуги. Назовите, пожалуйста, ваши лучшие коллектизы.

— С удовольствием. Строительное управление № 2. Коллективу его присуждены первое место и переходящее Красное знамя перкотрома, постройка, администрации треста за работу во II квартале. Правда, сейчас оно переходит во новые, созданный трест Сургутнефтепромстрой. Начальник управления Георгий Гаврилович Павлов, председатель постройки Валерий Петрович Суслакин. Второе место и почетную

грамоту завоевал коллектив строительного управления № 46. Руководитель его соответственно Владимир Николаевич Чернега и Людмила Ефимовна Плаксина. Хорошо работала специализированное управление № 50. Начальник управления Павел Иванович Эльферт, председатель постройки Юрий Иванович Кириленко.

Среди бригад вперед вышли коллективы штукатуромляров Лидии Ивановны Косолаповой и Марии Прохорьевны Полещук из СУ-5. Неплохие показатели у комплексной комсомольско-молодежной бригады Ильариона Ильиноровича Пасканного. Есть успехи у каменщиков, монтажников, столяров. Разве все неизвестно в газете.

— А какие задачи стоят перед коллективом в последние полугодие пятилетки?

— Главная задача — выполнить государственный план. Четыре года наш трест шел в отставании, находит «бородатых» объектов. Нужно срубить этот хвост во что бы то ни стало. Реальные возможности для этого есть: Я уже остановился на тех факторах. И мы приложим все силы, чтобы вставшие месяцы года ввели для нефтятников гостиницу на 164 человека, клуб на 600 мест, детский сад для себя — такой же детский сад, в Лоскосово — вторую очередь кирпичного завода на 25 миллионов кирпича в год, бензиновый центр, синтетические сооружения и двенадцатиквартирный дом со всеми удобствами и так далее. Должен сказать, нас ожидает очень напряженный финиш пятилетки.

— А ваши проблемы? — Проблем много. Но самое большое наше место — транспорт. Автобаза № 4 почти не расширяется и практически не справляется с возложенными на нее задачами. Особенно это оказывается на земельных работах. За пять месяцев нам предоставлено 600 тысяч кубометров грунта. Автобаза № 4 может перевозить в месяц 45 тысяч кубометров. Поэтому мы просим городской комитет партии, городской Совет депутатов трудящихся помочь нам в решении этого вопроса.

— Что бы вы поклялись многотысячному коллективу строительной горы? — Больших трудовых успехов, здоровья, счастья и веселого праздника. Кто не умеет отдыхать, тот не умеет работать.



3. ДАЕШЬ САМОТЛОР!

На снимке вверху: на седьмом километре трассы дороги, в тайге, где первый начальник станции Сургут АвтоЛюбов Павлович Иванов устанавливает указатель, будущим поднимется здание современного вокзала, называется строительство высотных домов жилого района жилсодреников.

Нижний снимок сделан в тайге, восточнее Сургута. Рельсы идут и Нижневартовску, на Самотлор.

Праздники строителей. В этот день страшно чувствует всех тех, что своим трудом воплощают в жизнь грандиозные планы парковых властей, начиная с капитального строительства. Минограды и полны творческого напряжения трудовые будни коллектива нашего треста, стоящего в эти дни на пороге прошлого и нового. И всему профессиональному празднику трубо-прокатчикам пришли с достойными производственными успехами. Объем строительных работ на Самотлоре в текущем году выполнен на 133,7 процента. Балансовая прибыль составила 108,7 процента.

Достижнутые успехи

стали возможными благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию по разделению труда. Из месяца в месяц оно называет все новые и новые имена победителей. Так, если по итогам соревнования первого квартала первое место в переходящем Красном знамени треста завоевало специализированное управление № 16, то уже во втором квартале титул победителя перешел в управление № 16. Только специализированное управление № 17 сдвинуло с места, удерживавшее второе место, ему дважды приходилось почетная грамота.

Сегодня во всех подразделениях треста состоятся торжественные собрания, посвященные финишу строительства, на которых будут отмечаться лучшие производственники, машины соревнования. И среди них прославленные трубоподвижники, начальник В. Т. Теплов из специализированного управления № 16, Т. Ш. Галымуллин — юзер автобазы № 10, Н. П. Аланаенко — строитель Социалистического Труда М. Г. Амбарсова — экипажи тракторов управления № 10, А. А. Каркашин —

изолировщики управления № 17, и многие другие.

За первое полугодие трестом сдано в эксплуатацию — с оценкой «отлично» — 165 километров трубопроводов различного диаметра, что значительно выше плановых наметов. Но трубопроводы не прекращаются. Они продолжаются под девизом «Мы сидим в тайге, но достойно встали!» и обязательно привнесут новые производственные успехи.

Г. КАРПИН, начальник отдела труда и зарплаты треста Сургутнефтепроводстрой.

ПЛАНИРУЕМ УСПЕХ

СЛАВИМ И ПРИВЕТСТВУЕМ

Каждый месяц жителей национального поселка Рускинские навещают посланцы культуры. В июле у них побывала концертная бригада районного отдела культуры, в августе — агитбригада Дома культуры «Геолог».

Тематическая программа «По-российски славим и приветствуем» знакомила с текущими событиями дня, буднями геологов, называла лучших представителей разведчиков недр. Первое выступление состоялось на подобии экспедиции в Рускинских, второе — на сцене сельского клуба.

Сейчас агитбригада выехала по второму маршруту — на буровые мастеров Сургутской нефтеразведочной экспедиции В. Соловьева и Ю. Зуева.

В. КУИДА,
директор ДК «Геолог».

ГОРОД В ТАНДЕ

Фото Ю. Жукова.

В СПОРТЕ ЕСТЬ МЕСТО ВСЕМ

В августе катится лето, солнце нещадно палит с не-боксом. А я вследнюю голубую, звонкую лыжню. Снег, подхватываемый ветром, кружится, мерцает, медленно покрываются под лыжами. Волода очень технично и красиво шел впереди меня, и я несложно заслобовался другом. Остановились передохнуть.

— Сегодня километров двадцать пять некуда, — с веселым оживлением сообщил Волода. — Все по плану. Представь, видел зебра. Хотел догнать, да куда там!

Волода Спирин — мой друг и пятикратный чемпион области среди школьников, чемпион зоны Урала и Сибири. Я знаю, что он выиграл на Всесоюзных соревнованиях за сборную РСФСР. Вот что говорит о Володе его тренер Виктор Михайлович Кайдалов.

— У Спирина счастливое сочетание всех свойств, необходимых для успеха в лыжных гонках: отличные природные данные, высокая тренировленность, холодная голова. А главное — Волода трудолюбив и целеустремлен.

Я не раз участвовал в гонках вместе со Спирином. Вот он вылетел из гонки на финишную прямую и оставил последние метры бе-

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

жит на всю раскрутку, выкладывает все силы. Руки работают четко. Лицо блестит от пота. Шестистанская рубашка на спине мокрая. Да, поработал славно. Пульс у лыжников в гонке 180—200 ударов в минуту. Сердце работает четко и ритмично. Естественно, он всегда спокоен, даже медитативен кажется. Но в гонке он преображается.

В гонке я натянут, как струна. В голове только сквакта, особенно когда начинаясь раскручивать все силы, всю волю.

Волода и летом тренировок не прекращает. Каждый день бегает по 20—25 километров. Готовится к большой тобольской гонке, которая состоится в декабре. Он учится в Курганском институте на спортивном заочном. Работает. И спорт ему никакого не мешает, в наборе, помогает. Его любимая фраза: «В спорте есть место всем».

Б. ДОЛГУШИН,
студент факультета
техники.

СОСТОЯВШЕЕСЯ ЗНАКОМСТВО

В прошедшую неделю состоялось знакомство сургутян с двумя творческими коллективами. Группа артистов академического

театра им. Моссовета встретилась со зрителями в Доме культуры «Геолог», в 29-го мостового отряда.

Другой коллектив молод. Это вокально-инструментальный ансамбль томских нефтяников «Горизонт». В его программе популяр-

ные произведения советских композиторов.

И гости и хозяева остались довольны состоявшимся знако-

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Рыбокомбинат — срочно рабочих на временную и постоянную работу в консервном цехе, в склад готовой продукции, в кулинарии, на добычу рыбы, на заготовку сена, саласей, электриков, агрегатов, механиков гаража. Обращаться: ул. Центральная, 6, отдел кадров.

Тепличный комбинат треста Сургутастрои — агрономов с высшим образованием, слесаря-сантехника 4—5 разрядов, тракториста на бульдозер-погрузчик, плотников-стекольщиков 4—5 разрядов, тепличниц по выращиванию овощей.

рабочих на общие работы. Обращаться по телефону 3-47 (коммутатор «ДСК»).

Сургутский ремонтно-строительный прорабский участок — автотранспортника. Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

Орг НГДУ имени 50-летия СССР объявляет набор фасовщиков во вновь открывшийся фасовочный цех. Обращаться в отдел кадров орга.

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Нижневартовске (третий этаж, в центре города) на разноцветную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: Сургутская АТК, отдел безвозмездной помощи, или Нижневартовск, 1-й микрорайон, дом 26, кв. 71.

МЕНИЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Новосибирске на разноцветную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: Сургутская АТК, отдел безвозмездной помощи, или Нижневартовск, 1-й микрорайон, дом 26, кв. 25.

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Нижневартовске (третий этаж, в центре города) на разноцветную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: Сургутская АТК, отдел безвозмездной помощи, или Нижневартовск, 1-й микрорайон, дом 26, кв. 71.

МЕНИЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на разноцветную в гг. Нижневартовске, Омске. Обращаться: ул. Нефтяников, 12, кв. 3.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ.

ГРАФИК ДЕЖУРСТВА В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИМЕНОВАННОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ.

Вторник, 12 августа — АФАНАСЬЕВ И. А. Четверг, 14 августа — ИВАНОВ Л. И. Время приема — с 17 до 19 часов.

«Югория»

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер северный, северо-западный, умеренный до сильного. Температура воздуха — 16—18 градусов. Уровень воды в Оби — 635 см, температура — 18,4.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.

НА ЗИМОВОЙ БИРКЕ

«ОКТЯБРЬ»

9—10 августа. «СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА» — в 11, 13, 15, 19, 21 час.

11 августа. «БЕЛАЯ ДОРОГА» — в 11, 13, 15, 19, 21 час. Встречи с артистами театра им. Моссовета — в 17 часов.

«РУБИН»

9 августа. «КОНТРАБАНДА» — в 17, 19, 21 час.

10 августа. КИНОСБОРНИК — в 16 часов. «КОНТРАБАНДА» — в 17, 19, 21 час.

НАИ — АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 0-0, отдел строительства геологии, бурения, нефти — 2-67, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотоклуба — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Сургут, городская типография Управления издательства, полиграфия в книжной торговли облисполкома.

Заказ № 4723. Тираж 15406.